

Гордимся вами, богатыри!

На предприятиях, стройках, в учебных заведениях и учреждениях, в автобусах и трамваях — всюду в нашем городе, как и по всей стране, эти дни можно услышать разговоры о богатырском подвиге четырех наших соотечественников. Еще несколько дней назад никому не известные, имена комсомольцев-воинов Асхата Зиганшина, Филиппа Поплавского, Анатолия Крючковского и Ивана Федотова пронесли на весь мир. Их повторяют повсюду, и в том, как они называются, чувствуется глубокое восхищение подвигом, совершенным молодыми патриотами социалистической Родины.

Это поистине невиданный подвиг!

17 января, в жестокий штурм, был разорван стальной грох и небольшая баржа оказалась сорванной со своего места. Нужны были огромные усилия, чтобы не разбиться о берег. Но еще большая выдержка, еще большее мужество потребовалось, потом, когда направление ветра изменилось и баржу стало уносить в открытый океан. Все попытки спасти ее, предпринимавшиеся командованием части, в которой служила четверка воинов, оказались безуспешными. С того дня, на протяжении 49 суток, вели они жестокую схватку с океаном. Лишенные запасов продовольствия и питьевой воды, не имея никакой связи с родной землей, но сильные дружбой своей, горячей сыновней любовью к Отчизне, стойкие духом, они выдержали самые большие испытания, которые могут выпасть на долю человека. Вновь и вновь показали Зиганшин, Поплавский, Крючковский и Федотов, на какие подвиги способен гражданин Советского Союза. Лишь 7 марта их заметили в открытом океане американские летчики. Герои были доставлены на борт авиасообщения США, который следил в Сан-Франциско. Весь мир рукоплещет героизму пламенных па-

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ УЛЬЯНОВСКА

ЛЕНИНГРАД. Архитекторы и инженеры проектного института «Ленгипрогор» завершили проект генерального плана развития Ульяновска — города, где родился и провел детские и юношеские годы Владимира Ильича Ленина, города, дорогое сердцу каждого советского человека.

Проект рассчитан на 25 лет. Одновременно разработан и детальный проект размещения строительства в Ульяновске в течение текущего семилетия.

Пройдет всего несколько лет, и город неизвестно преобразится. За семилетку предусмотрено построить 1.160 тысяч квадратных метров жилой площади. Таким образом, количество квартир в городе более чем удвоится. К 1985 году общий жилой фонд намечено довести до 3.300 тысяч квадратных метров.

Границы города сильно раздвинутся. Коренной реконструкции подвергнутся старые части города.

Город будет утопать в зелени. На берегу Свияги запроектирован парк культуры и отдыха пло-

тиотов нашей любимой Родины! Сегодня Асхат, Филипп, Анатолий и Иван находятся на пути к родной земле. Скоро их будет встречать великая социалистическая Родина, во имя которой боролись с океаном молодые воины, во славу которой совершили они беспримерный подвиг.

Готовясь к встрече славных соотечественников, советские люди вновь продумывают свою работу, свой вклад в дело укрепления могущества Родины, осуществления грандиозных планов семилетки.

Советская действительность рождает новых и новых героев на всех участках жизни и труда. По праву могут гордиться труженики комсомольского Гая, которые меньше чем за год неизвестно изменили облик степных мест, построили целый рабочий городок, в плотную приблизились к богатейшей медной руде — подлинному кладу природы. На тех же страницах газет, где сегодня сообщается о подвиге отважных покорителей стихии, можно прочесть сообщения о вручении гаишникам высокой награды — переходящего Красного знамени Центрального Комитета ВЛКСМ.

А разве не трудовым подвигом является работа десятков бригад и ударников коммунистического труда! Из ряды в нашем городе растут и множатся, и это хороший показатель расцветающих духовных сил, растущей энергии патриотов, устремленных в коммунистическое завтра.

Достойны быть названными рядом с героями и те, кто вносит рационализаторские предложения, сообщая давая в фонд семилетки миллионы и миллионы рублей экономии.

Рассказывая о подвиге славной четверки, наши агитаторы, наши активисты должны тесно, неразрывно связывать их беспримерный героизм с последовательным нашим трудом, также несущим в себе черты подвига.

На всех языках земного шара, во всех странах говорят нынче о мужественных патриотах, отважных советских воинах. О них слагают песни и стихи, им и их родным шлют тысячи и тысячи писем. Выстоявшие в схватке с природой, победившие океан, они заслужили это.

Пусть же подвиг четырех блохновляет на новые подвиги всю советскую молодежь, всех советских людей!

шадью около 200 гектаров. Отличными местами отдыха станут лесопарк, расположенный в северной части Ульяновска, и лесопарк близ южного района. На берегу Волги появятся новые бульвары. В городе возведут много новых школ и детских учреждений, два кинотеатра, клубы, реконструируют драматический театр, построят стадион, проведут газ, проложат около 20 километров трамвайного пути.

Все изменится в Ульяновске. Но таким же, как был при жизни Владимира Ильича, останется исторический деревянный домик на улице Ленина, где жила семья Ульяновых. Перед домиком-музейем возникнет сквер, с обеих сторон здания лягут две широкие полосы зелени. (ТАСС).

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

В всемирной любви к Ленину, великому вождю и учителю тружеников, рассказывает изданный Госполитиздатом сборник «Письма тружеников к В. И. Ленину». В него вошли 572 наиболее ярких письма и телеграммы различных организаций и отдельных лиц на имя В. И. Ленина, написанных в период с ноября 1917 года по январь 1924 года. Большая часть писем публикуется впервые.

В. И. Ленин не оставил без внимания и ответа ни одного серьезного письма. Даже во время болезни не изменил он этому правилу, продолжая аккуратно отвечать на письма тружеников. В книге помещены ответы Владимира Ильича на многие письма, его резолюции, заметки на письмах.

«Письма тружеников к В. И. Ленину» изданы массовым тиражом. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 70

Среда, 23 марта 1960 года

Цена 15 коп.



В ПАМЯТИ СТРОИТЕЛЕЙ И ГОРНИКОВ ГАЙСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА НАДОЛГО ОСТАНЕТСЯ ЭТА ДАТА — 19 МАРТА 1960 ГОДА. Хотя по-зимнему бензовался ветер, а мороз шипал лица, в сердцах ликов было весна.

В этот день на митинг, посвященный вручению горнякам и строителям Гая переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ, собрался почти весь многотысячный коллектив комсомольской ударной стройки.

Экономия — полтора миллиона рублей

Растет творческая инициатива рационализаторов и изобретателей Южуралмашзавода. С начала года машиностроители внесли 366 предложений. Свыше 230 из них уже внедрены в производство. По предварительным подсчетам они дадут около полутора миллионов рублей условной годовой экономии.

Среди рационализаторов следует отметить мастеров тяжелопрессового цеха т. Кузьменко и Гребенюка. Недавно они подали предложение, позволившее значительно улучшить технологию термообработки валов. В результате удалось сократить цикл обработки валов почти на 30 часов, сберечь много кубометров газа.

Замечательную инициативу проявили работники цеха ширпотреба тов. Зильберман и другие. Они изготавливают новый гибогибочный станок. Внедрение станка позволит почти в три раза повысить производительность труда на гибке труб.

В числе активных рационализаторов — слесарь тов. Горбунов. Только в марте он подал три предложения: А. САЗОНОВА, работник бюро рационализации Южуралмашзавода.

Пластиинки с речами В. И. Ленина. Рижский завод «Лигго» приступил к изготовлению граммофонных пластинок с речами В. И. Ленина, записанными в марте 1919 года. В комплекте — одна долгиграющая и три обычные пластинки. Они воспроизводят семь выступлений Владимира Ильича: «Что такое Советская власть?», «Обращение к Красной Армии», «О крестьянских сординах», «Памяти Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета товарища Якова Михайловича Свердлова», «Как навсегда спасти тружеников от гнёта помещиков и капиталистов», «Третий Коммунистический Интернационал» и «Сообщение о переговорах по радио с Бела Куном».

Пластиинки красочно оформлены, Инженеры

Большой день

Советского Союза. Мы, строители, получая высокую награду, даем слово, что еще увернее будем шагать вперед.

Одни за других выступают управляющий трестом «Южуралтяжстрой» тов. Радостев, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Гладышев, заведующий промышленно-транспортным отделом обкома КПСС тов. Киселев. Они горячо поздравляют коллектив гаишников с высокой наградой.

На трибуне Виктор Поляничко. От имени собравшихся он заверил Центральный Комитет комсомола, что молодежь Гая и впредь будет идти в первых рядах строителей коммунизма и постарается удержать переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ до конца строительства комбината.

Тов. Поляничко называет лучших комсомольцев — Петра Кошкина, Нику Пономареву, Тамару Струдину, Михаила Федоровича, Светлану Егорову и других.

Торжественно звучат обязательства гаишников, взятые на 1960 год. Коллектив должен дать тысячи тонн меди в руде, вынуть 11 миллионов кубометров вскрыши, построить и ввести в эксплуатацию 30 тысяч квадратных метров жилья, новые шахты, подземные сооружения, ряд промышленных и культурных объектов.

Митинг окончен, но радости гаишников, кажется, нет конца. На груди у многих алеют награды — значки Центрального Комитета ВЛКСМ «Молодому передовику производства». В этот день многие были награждены ценных подарками, а 12 юношам и девушкам вручены грамоты ЦК ВЛКСМ.

В. Дыров.

По СССР

Высокопроизводительные вагранки. На са-маркандском заводе «Красный двигатель» имени В. И. Ленина начальник монтажа органической вагранки Плаз-тика чугуна в ней будет производиться на топливе, состоящем из кокса и природного бухарского газа. Здесь будет введено в действие четырех вагранок с часовой производительностью 5 тонн литья каждая. Подсчитано, что стоимость тонны продукции при этом будет снижена почти в два раза.

Узбекские специалисты разрабатывают в настоящем время рекомендации по газификации вагранок всех промышленных предприятий Республики. Инженеры

поставили своей целью автоматизировать подачу газа и воздуха в установки.

Новый мотоцикл. Коллектив Ирбитского мотозавода (Свердловская область) создал мотоцикл марки «М-62». По сравнению с мотоциклом «М-72», который снимается с производства, новая машина имеет мощность двигателя на 6 лошадиных сил больше. Уменьшается расход горючего на каждые 100 километров пути, увеличивается скорость. Группа заводских конструкторов под руководством В. Коновалова спроектировала облегченную коляску. Первая партия мотоциклов новой марки сидит сконвейера в июне. (ТАСС).

Курортная зона в районе Очакова. Золотистый песчаный берег Черного моря, кристально-прозрачная вода, цепкий воздух и обилье солнца привлекают летом в Очаков тысячи отдыхающих. Исключительно удобное расположение Очакова, прекрасные естественные условия подсказали мысли об организации курорта.

Почин уже сделан. Облпотребсоюз приступил к строительству пансионата на 100 мест. Будут сооружены межхозяйственные санатории на 300 мест с водогоряющими баниами, детский санаторий и другие учреждения. Херсонский санаторий запланировал создать в Очакове курортную базу на 400 мест.

Методический совет пропагандистов

Руководителями кружков и семинарских групп на заводе в вышедшем году утверждены в основном инженерно-технические работники. Среди них — старший инженер цеха № 3 тов. Филиппов, начальник цеха № 10 тов. Рудковский, дежурный инженер тов. Ибашев, заместитель главного инженера тов. Мишин, главный технолог тов. Старков, главный энергетик тов. Ермолов и другие. Четырнадцать пропагандистов из 24 имеют высшее образование. Однако некоторые из них в пропагандистской работе приступили впервые и потому особенно нуждаются в контроле, в помощника. Без этого, как показывает опыт, невозможно добиться высокого уровня занятий.

Для того, чтобы контроль и помощь осуществлялись систематически, партийный комитет создал методический совет при кабинете политпросвещения. В него вошли наиболее опытные пропагандисты — такие как тов. Тарасенко, Клубок, Махлин, Котельников, Богачева и другие.

Методический совет проводит плодотворную работу по оказанию практической помощи пропагандистам. Консультанты по истории КПСС тов. Курценбаум и Котельников, например, разработали методические указания по двум главам истории партии. Они же подобрали статьи, опубликованные в журналах, сгруппировали их по темам, также сделав достоянием руководителей кружков и семинаров.

Но главное в работе членов совета заключается в посещении занятий. За пять месяцев учебы методисты кабинета политпросвещения посетили свыше сорока занятий. Они побывали в кружках: по политэкономии — у тов. Ермолова, по истории КПСС — у тов. Макарычева и Косянова, по истории комсомола — у тов. Кленовой и Солонина, по текущей политике — у тов. Мишина, Ибашева, Савельева и других. Одним посещением наши товарищи не ограничивались — ходили по двадцати раза. Можно ли было раньше, не имея методического совета, вести такой широкий контроль? Конечно, нет.

В чем конкретно в каждом отдельном случае состояла помощь пропагандистам со стороны методиста — не расскажешь, да в этом нет и необходимости. При любом посещении кружка возникало много вопросов. Важно то, что ни одно посещение не проходило бесследно, вносило что-то новое в методику, в организацию учебы.

... Первый год руководил комсомольским кружком молодой коммунист тов. Савельев. Подготовка к нему хорошая: имеет высшее образование, закончил вечерний университет марксизма-ленинизма, является членом Общества по распространению политических и научных знаний. А вот опыта пропагандистской работы в начале учебного года не хватало. Это не усекнуло от членов методического совета. С первых занятий в кружке был направлен консультант тов. Котельников.

Наши опасения оправдались: занятие, на котором он присутствовал, прошло неинтересно, пропагандист хорошо не уяснил, чего он хочет добиться изучением темы, очень много времени уделил разговорами о текущих событиях. Получилась обычная политинформация. Обо всем этом тов. Котельников рассказал методическому совету, предварительно, конечно, побеседовав с пропагандистом.

Тов. Савельева пригласили в кабинет политпросвещения, проинструктировали по очередной теме, порекомендовали план, указали, какую литературу необходимо использовать, как увязать с задачами коллектива завода и лаборатории. На следующее занятие к нему был вновь направлен консультант. Еще раз сделали анализ занятия. Советы опытных товарищей помогли начинающему пропагандисту избавиться от ошибок, научиться правильно строить занятия, повысить их идеино-теоретический уровень.

Теперь учеба в кружке проходит вполне успешно. Важно то, что тов. Савельев нашел путь к сердцам комсомольцев, сумел заинтриговать в них патриотическую искру. На производстве слушатели кружка вступили в борьбу за право называться коллективом коммунистического труда.

ПРОТИВ БЮРОКРАТИЗМА!

На „липовом“ основании

ясно, что в данном случае «основание» получилось, мягко выражаясь, «липовым». А вот сам приказ: «В связи с сокращением обёма работ по механической мастерской перевести постоянно Путинцева С. на участок рабочим».

Никто не спросил у Путинцева, согласен ли он навсегда расстаться со специальностью слесаря, на которой проработал 13 лет, сменить постоянное место работы.

Юрисконсульт, к которому обратился рабочий, довольно популлярно и, кстати, уже не в первый раз, попытался разъяснить руководителям управления, что приказ находится в противоречии с нормами трудового законодательства, так как рабочий не дал своего согласия на перевод.

Но когда Путинцев пришел с запиской от юрисконсультата к тов. Мусину, последний небрежно заметил:

— Ошибается юрист.
— Ну, ладно. Дайте мне неделю поработать на прежнем месте,

— попросил Путинцев, — за это время я подыщу работу по специальности.

— Мы вам подыскали.

— Да, но я слесарь седьмого разряда, а какой из меня выйдет каменщик или плотник?! Я же не в курсе...

— Идите учеником.

Эту реплику бросил присут-

щему методическому совету тов. Тарасенко. Ни один день занятый не проходит без того, чтобы он не побывал в кружке. Комсомольцу первого поколения, своими руками создавшему историю Ленинского комсомола, ему поручено помочь пропагандистам по истории ВЛКСМ.

Впервые в кружок к тов. Солонину Степан Михайлович пришел в самом начале учебного года. Рассматривалась тема о ленинском плане построения социализма в нашей стране. То ли пропагандист еще не вошел в свою роль, то ли по какой другой причине, но занятие не удалось. В рассказе пропагандиста не нашли глубокого освещения основные вопросы темы — роли индустриализации и колективизации в деле строительства социализма в нашей стране. Додел анализ занятия, тов. Тарасенко откровенно высказал свои замечания, покурил пропагандиста за недостаточную подготовку, дал ряд советов.

Урок прошел тов. Солонину впрок, он стал лучше готовиться, всякий раз подбирать наглядные пособия. Теперь работа этого пропагандиста ставится, в пример другим. Недаром гардемарин завода счел нужным обобщить и распространить его опыт.

Побывав на занятиях в кружке тов. Кленовой, консультант тов. Тарасенко отметил, что пропагандист недооценивает значение четкого плана и порекомендовал устранить этот недостаток. Совет оказался полезным и был принят.

У нас ведется дневник работы методического совета, в котором записано немало таких дел. Каждая запись в дневнике — это не только констатация факта, но и материал для серьезных раздумий, для разговоров с пропагандистами и секстремистами парторганизаций. Так и криптида опыта отдельных руководителей кружков, и анализ неудач, и дальнее предложение.

Все это помогает добиваться повышения идеиного уровня занятий, их целенаправленности и действенности.

В постановке партийной пропаганды на заводе еще имеется много недостатков. В частности, в отдельных кружках низка посещаемость, допускаются срывы и переносы занятий — особенно в комсомольской сети. Далеко не достаточно занимаемся мы обобщением и распространением передового опыта пропагандистской работы.

Общезаводское партийное собрание, обсуждавшее вопрос о задачах по усилению партийной пропаганды, наметило конкретные мероприятия по преодолению недостатков, и в этом деле, безусловно, вновь проявят себя наш методический совет.

Н. Карев, зав. кабинетом политпросвещения завода им. Чкарова.

стовавший в кабинете тов. Мусина главный инженер тов. Федоров. Она задела Путинцева за живое, но он внешне спокойно ответил:

— У меня сын вот-вот пойдет учеником. А я слесарь... Требую отменить незаконный перевод и уволить меня. Имею право требовать увольнения?

И Мусин, и Федоров промолчали.

Путинцев подал заявление в комиссию по трудовым спорам, где представители профсоюзной организации и администрации пришли к соглашению удовлетворить просьбу Путинцева об увольнении. Однако через неделю после этого, 24 февраля, на свет появился новый приказ, где содержится совершенно безосновательная ссылка на решение комиссии по трудовым спорам, якобы рекомендованшей перевести Путинцева рабочим на участок на два месяца.

В приказе изменилось немножко и в то же время многое: слова «перевести постоянно» заменены на «временно». Тов. Мусин и на-

Ждем вас в школе

В пионерских дружинах дети должны уметь трудиться, любить труд, готовиться к полезной деятельности. Эти качества не приходят сами, их нужно воспитывать. Большую помощь оказывают вожатые с производством.

Хочется рассказать о Рае Шербаковой, которая работает в добильно-агломерационном цехе никелькомбината. С какой любовью она относится к детям! Пионеры 6-го «А» класса с нетерпением ждут свою вожатую. Вместе с ней ребята сделали много интересного. Рае рассказала пионерам о своей работе, побывала с ними на производстве. Там они дали концерт.

В школу пришли и другие вожатые с производством — Оля Голодникова и Люся Бурлакова. Хочется верить, что они сделают жизнь в отрядах еще более интересной.

Большую помощь нам оказывает секретарь комитета комсомола никелькомбината Борис Логунов.

Дорогие вожатые-производственники, ждем вас в школе, приходите к нам!

В. ГОМОЗОВА,
старшая вожатая школы № 26.

Вечер финансового актива

На днях в Доме культуры нефтяников состоялся вечер финансового актива Ленинского района. Здесь было отмечено, что бюджет района за первый год семилетки выполнен успешно — по доходам на 103,4 процента и по расходам — на 102 процента. Финансовые органы, опираясь на широкий актив, добились значительного прироста вкладов в сберкассы, куда поступило 9117 тысяч рублей. Почти на миллион рублей продано населению облигаций трехпроцентного займа и на миллион с лишним — билетов денежно-вещевой лотереи.

Хороших показателей в работе добилась инспекция по государственному страхованию. Количество застрахованных граждан по добровольным видам страхования увеличилось по сравнению с 1958 годом более чем на 4000.

Большую помощь финансовым органам в продаже билетов денежно-вещевой лотереи и в привлечении вкладов в сберкассы оказали комиссии содействия и главные бухгалтеры пред-

приятий, уличные комитеты, работники торговли, советы пенсионеров. Так, тов. Суходолов продал билетов денежно-вещевой лотереи на 11 тысяч рублей, тов. Рябов — почти на 3 тысячи рублей. Исполком райсовета Ленинского района наградил почетными грамотами 17 финансовых активистов, в числе которых Ш. М. Борисов — швейцар кафе № 2, Т. П. Герасимова — продавец универмага, Н. П. Суходолов — пенсионер, С. Г. Берков — контролер сберкассы и другие.

Хорошо потрудились финансовые активисты в первом квартале 1960 года. Пенсионер тов. Ененков продал билетов денежно-вещевой лотереи на 5460 рублей, ветеран труда тов. Шемеров — на 5850, председатель уличного комитета тов. Кудрявцева — на 1000 рублей.

Перед финансовым актиром поставлены новые задачи.

М. Сухолитко,
зав. райфо.

ДЛЯ УДОБСТВА НАСЕЛЕНИЯ

Для горожан, пользующихся коммунальными услугами, неудобно то, что плату за жилплощадь они должны вносить в одно место, а расчеты за радио производить в другом.

Сейчас решением исполнительного комитета города городского Совета депутатов трудающихся сбор

платы за пользование радиотрансляционными точками возложен на жилищно-коммунальные отделы и дома управления.

Работники ЖКО и домоуправлений будут это делать одновременно со сбором платы за другие коммунальные услуги.

можных кабинетов — и не работал, и не был уволен. Только 14 марта, за день до срока, установленного народным судьем, чтобы разобраться в запутанном деле, работники управления решили «сдать позиции». С народным судом им не хотелось иметь дела. Ведь совсем недавно произошла почти подобная история с трудоустройством механика Соснина, и суд тогда призвал к порядку передставителей администрации. Но этот урок, к сожалению, ничему их не научил. Не сделали для себя никаких выводов и в управлении треста. И вот — новое нарушение.

Вместе с Путинцевым мы еще раз заглядываем в его трудовую книжку, которая оснащена трудоразглядывающей шардой с «зажимными числами». Нетрудно разглядеть лишь одно, что за этой шардой скрывается бездушное, бюрократическое отношение к человеку.

Н. Дымов.

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ПУТИ, КОТОРЫЕ ВЕДУТ К УСПЕХУ

Начало положено

Наша строительная площадка выглядит необычно. Здесь нет штабелей кирпича, сюда не подвозят шлакоблоков. Башенный кран захватывает и поднимает на леса иные материалы — крупные стенные блоки. Именно из них и ведется монтаж стен трехэтажного 36-квартирного жилого дома, который по ручению сооружать нашей бригаде.

Приступая к строительству, бригада взяла обязательство закончить монтаж внешних стен дома в короткий срок — за 35 дней. Эти обязательства подкреплялись конкретными расчетами и основывались на тех преимуществах, которые имеют крупные блоки перед обычными стекновыми материалами — кирпичом и шлакоблоками. Применение крупных блоков позволило закончить монтаж стен первого этажа примерно за неделю. Почти столько же времени потребовалось и на монтаж второго этажа. Быстро была закончена кладка стен на третьем этаже.

Правда, работа шла не всегда гладко. В процессе монтажа неоднократно ощущалась серьезная нехватка отдельных видов материалов. Но оперативное вмешательство рабкоровского поста газеты «Орский рабочий», который еще в начале строительства был создан на площадке, помогало быстро устранять эти недостатки. В частности, своевременно откликались на сигналы поста, на наши просьбы начальник цеха кирпичных блоков тов. Безмолитинский, начальник цеха железобетонных изделий тов. Бебешко. Все это позволяло сокращать сроки строительства.

В результате с монтажом наружных стен бригада управлялась в основном за 30 дней — на пять дней раньше срока, предусмотренного в обязательствах. Следует учесть, что из этих 30 дней два дня бригада полностью простояла из-за непогоды. Помимо этого, в течение, примерно, двух дней по той же причине мы вынуждены были вести работы только внутри здания.

Перед началом монтажа дома отдельные члены бригады не слишком верили в успех, в реальность принятых обязательств. У них для этого имелись довольно веские основания. Несколько месяцев раньше на строительстве домов

подобного типа бригада из-за серьезных перебоев с материалами не могла справиться не только с принятыми обязательствами, но даже уложиться в плановые сроки. В ту пору монтаж стен одного из домов продолжался несколько месяцев. Но на этот раз с помощью общественности удалось доказать преимущества новых стекновых материалов, новых методов строительства.

В процессе сооружения дома знатоками монтажного дела называли себя Юрий Курепин и Павел Масунов. Юрий Курепин, например, взглядал одно из звеньев бригады, которое работало во вторую смену. В ходе работы звено неизменно перевыполняло установленные нормы.

Следует отметить также трудовые усилия разнорабочих Гарии Бандок и Нины Пермяковой, которые справлялись не только с подсобными работами, но и умело управляли электросварочным аппаратом. Хорошо работали учащиеся Ново-Троицкого строительного техникума, которые проходят практику на нашей стройплощадке. Из них следует выделить Владимира Положкова.

Сейчас бригада завершает последние работы на доме № 7. Мы заканчиваем кирпичную кладку отдельных узлов внутри здания, монтаж шлакоалебастровых плит, установку последних карнизов. В ближайшее время члены бригады приступят к устройству кровли, передадут нижние этажи отделочникам.

Первые результаты ободрили членов бригады. Сейчас мыложили новый трехэтажный 36-квартирный дом, стены которого будут монтироваться также из крупных блоков. В фундамент этого дома уже уложены первые десятки стекновых блоков. Одновременно наметили ускорить монтаж стен дома № 9, который расположен в том же квартале.

Для успешного выполнения этих планов бригаде нужна помощь. Прежде всего необходимо, чтобы управление механизации треста «Жилстрой» (начальник тов. Синеоков), обеспечило бригаду подъемными механизмами. С этой целью следует продлить подъездные пути от дома № 7 к дому № 4 с таким расчетом, чтобы имеющийся там башенный кран мог одновременно обслуживать обе площадки. Заявка на эту работу сделана



давно. Тов. Синеокову уже дважды напоминали о необходимости ускорить монтаж подъездных путей. Но он не уделяет просьбам должного внимания.

Возле дома № 9 надо срочно смонтировать новый башенный кран. Эта работа также почему-то откладывается, хотя она давно числится в планах управления механизации.

И еще одна просьба. Важно, чтобы начальник цеха крупных блоков тов. Безмолитинский и начальник цеха завода железнобетонных изделий тов. Бебешко укрепили установленный деловой контакт с бригадой, беспорядочно обеспечивали стройматериалами.

Надо высказать упрек в адрес главного инженера строй управления № 12 тов. Шапки. Его «легкой руки» в проект типовых домов из крупных блоков внесены некоторые изменения. В частности, взамен блоков внутренние стены в этих домах и некоторые другие узлы здания выкладываются из кирпича. Из-за этих изменений объем кирпичной кладки на доме № 7 возрос примерно до 260 кубометров. Понятно, что это отразилось не только на темпах сдачи домов, но и на стоимости строительства.

Между тем в домах такого же типа, которые строятся в Гае, внутренние стены монтируются из блоков. Этот намного облегчает труд монтажников, ускоряет темпы строительства. Надо внести этот опыт и на нашу стройплощадку.

В. Кирбай, бригадир монтажников управления № 12 треста «Жилстрой».

Успехи мостовиков

Коллектив мостопоезда № 810 в этом году должен выполнить большой объем работ на таких важных новостройках, как железнодорожная линия Профинтерн — Бургут, автодорога Орск — Гай и другие.

Сейчас мостовики готовятся к широкому развертыванию на Бургутской железнодорожной ветке. Здесь в течение года им предстоит соорудить 15 мостов и 17 трубопроводов. На полигоне, который расположен на станции Профинтерн, и на предприятиях собственной базы в Орске ведется заготовка необходимых конструкций и деталей.

На трассе автодороги Орск — Гай мостовики уже начали работу. Здесь они ускоренными темпами ведут сооружение путепровода. Фундаменты под это сооружение заложены, сейчас готовится опалубка для установки.

Одновременно коллектив мостопоезда продолжает монтаж пролетов на мосту через Урал. Тут особенно отличается бригада монтажников тов. Дрыбины.

скором времени сборщикам предстоит освоить новый вид продукции — панели СП-58.

Расскажу немного о себе, о том, как я выполняю обязательства, взятые к 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Они немалые. В первую

Пример, достойный подражания

Еще недавно участок, на котором расположены эти транспортеры — 30-й и 31-й, считался одним из «трудных» во втором дробильно-агломерационном цехе никелькомбината. От обилья производственной пыли все здесь выглядели серым, мрачным. Это отражалось на производительности труда рабочих.

Молодые рабочие из бригады Сидориной, начав бороться за звание коллектива коммунистического труда, прежде всего решили навести порядок на рабочем месте.

Транспортерщица Лидия Курилина предложила посвятить этому один из выходных дней. Ее поддержала Антонина Балинина. На их призыв активно откликнулись и остальные.

И вот в один из очередных выходных на участке появилась группа рабочих. Они убрали отсюда пыль, производственные отходы, протирали закопченные окна. Когда убрали, вымыли полы, в глаза бросились ржавые пятна на металлических конструкциях. Кто-то высказал мысль продолжить начатое дело, самостоятельно покрасить все эти конструкции, побелить стены в помещении. Работницы охотно встретили и это предложение. Вооружились кистями, добились в хлевом складе краски, известкового концентрического раствора. Быстро были чисто выбелены, подоконники, рамы, трубы покрашены свежей краской. В помещении стало чисто, светло, уютно. Казалось, что здесь прибавилось воздуха.

Так бригада транспортерщиков Сидориной ознаменовала на-

чало соревнования за звание коллектива коммунистического труда. Решив работать и жить по-коммунистически, транспортерщицы сразу показали хороший пример.

Много и других славных дел на счету бригады. Работая на одном из решающих участков производства, транспортерщицы четко, аккуратно выполняют свои обязанности, обеспечивают бесперебойную работу оборудования. Их выработка постоянно превышает нормы. Бригада уже продолжительное время занимает первенство среди соревнующихся коллективов в цехе.

Недавно трудовые заслуги бригады были отмечены руководством предприятия. В Международный женский день 8 марта работницам вручили премии.

Так же настойчиво выполняют транспортерщицы и другие обязательства. Многие работницы сейчас занимаются в политклубах. Лидия Курилина готовится к поступлению в индустриальный техникум. Подруга Лидии — Антонина Балинина намерена стать студенткой медицинского института.

Во втором дробильно-агломерационном цехе число передовых коллективов непрерывно растет. Много усилий приложили, например, работницы другой бригады, которой руководит тов. Пасонь. Они тоже постарались навести должный порядок на своем рабочем месте. В свободное время коллектива бригады убирали со своего рабочего места пыль, побелили и покрасили металлоконструкции. Пример лучших бригад ДАЦ-2 заслуживает подражания.

А. Сергеев.

100 коробов шинопроводов различных типоразмеров. Такого их количества вполне хватает для обеспечения нужд электрослесарей.

Очень часто требуется выполнять и газосварочную работу. Я овладел этим делом. При необходимости сразу переключаюсь на газосварку. Это повышает производительность труда, позволяет сделать много работы сверх нормы.

Наш лозунг, наша цель — к славной ленинской дате прийти с достойными трудовыми подвигами. Уже сейчас на моем счету не мало сверхплановой продукции. Но это не успокаивает. Я хочу еще больше увеличить счет сверхплановых изделий, довести сменную выработку до 250 процентов. Думаю, что это мне удастся.

В. Овчинников, электросварщик завода электромонтажных изделий.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
23 марта 1960 г. 3 стр.

СЛАВНОЙ ДАТЕ — СЛАВНЫЙ ТРУД

Если пройти по участкам завода электромонтажных изделий в эти мартовские дни, то сразу можно увидеть, какой трудовой подъем царит на предприятии. Сборщики, электросварщики, монтажники — все труженики завода работают с особым энтузиазмом.

На первом участке идет сборка каркасов пусковых ящиков, на втором — по конвейеру поступают детали для шинопроводов, на четвертом изготавливаются панели и многое другое.

Мне хочется рассказать о трудовых буднях коллектива участка вторичной коммутации, где я работаю. У нас в основном трудаются электросварщики и сборщики. В настоящее время коллектив несет ленинскую вахту, готовит должностную встречу 22 апреля. В марте нужно изготовить большое количество разнообразных шинопроводов. На эту продукцию делается основной упор: шинопро-

воды нужны для многих предприятий страны. Наш завод поставляет их в самые различные адреса.

Сборкой шинопроводов занимается в основном звено, руково-димое тов. Маховой. Это спланированный коллектив, который работает вместе уже не первый год. Высокое мастерство электросварщиков помогает им постоянно справляться с заданиями, досрочно выполнять месячные планы. В смену звено тов. Маховой собирает 35—40 секций, что значительно превышает установленные нормы.

Такие результаты достигнуты за счет хорошей организации труда. Сборщики все усилия направляют на то, чтобы изделия шли по потоку.

Но не только шинопроводы изготавливаются на участке. Есть у нас и другая продукция. В частности, в феврале и марте мы выполняли заказы на разнотипные панели, силовые ящики и т. д. В

скором времени сборщикам предстоит освоить новый вид продукции — панели СП-58.

Расскажу немного о себе, о том, как я выполняю обязательства, взятые к 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Они немалые. В первую

За Рубежом

Решение ЦК Партии трудащихся ДРВ

Секретариат Центрального Комитета Партии трудащихся Вьетнама принял постановление о праздновании 90-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — величайшего вождя коммунистических и рабочих партий, рабочего класса и трудащихся всего мира.

Празднование годовщины со дня рождения В. И. Ленина, говорится в постановлении, подчеркнет значение марксизма-ленинизма как величайшей революционной идеологии в истории человечества и непобедимой теории, а также неизбежности победы коммунистических партий, которые принимают марксизм-ленинизм как руководство в построении социализма и коммунизма во всем мире.

Секретариат Центрального Комитета Партии трудащихся Вьетнама принял также постановление о праздновании в этом году 70-й годовщины со дня рождения Президента Хо Ши Мина 19 мая в 15-й годовщину основания Демократической Республики Вьетнам (ТАСС).

Париж ждет

В Париже во всем чувствуется приближение весны: и в первых зеленых побегах на больших бульварах, и в теплых лучах солнца, и в одежде парижан. Но нынешняя весна в Париже необычная. Ее приход совпадает с визитом во Францию главы Советского правительства Н. С. Хрущева. И многие французы надеются, что этот визит является своего рода весной во франко-советских отношениях, за которой неизбежно последует более тепление международного климата.

«Где и каким образом можно повидать вашего Председателя Совета Министров?» — таков первый вопрос, который слышит советский журналист при встречах с французами. Все интересуются программой визита и стараются рассчитать свое время и возможности, чтобы приветствовать главу Советского правительства в тех местах, которые он будет посещать.

Простые французы возлагают большие надежды на переговоры между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом Французской Рес-

публики Шарлем де Голлем, полагая, что накануне совещания на высшем уровне, которое откроется 16 мая в Париже, они будут способствовать улучшению отношений между двумя странами и мирному урегулированию спорных международных проблем. Эти чаяния простых людей Франции выражены, в частности, в заявлении, опубликованном крупнейшим профсоюзным обединением страны — Всеобщей конфедерацией труда.

«За несколько дней до прибытия Председателя Совета Министров СССР Никиты Хрущева Административная комиссия ВГТРК», — говорится в заявлении, — «вновь выражает свое удовлетворение по поводу его визита во Францию и его предстоящей встречи с генералом де Голлем, надеясь, что этот визит и эта встреча улучшат и расширят отношения между двумя странами, будут содействовать мирному урегулированию спорных проблем, включая вопрос о Германии и Западном Берлине, разрядке международной напряженности, созданию условий, необходимых для мирного сосуществования, продвижение по пути всеобщего, одновременного, контролируемого и полного разоружения».

(ТАСС).

СОВЕТСКИЕ АРТИСТЫ В ЕГИПТЕ

КАИР, 21 марта (ТАСС). В Каире с большим успехом проходят гастроли труппы артистов Государственного центрального театра кукол под художественным руководством народного артиста СССР С. В. Образцова.

Несмотря на то, что труппа ежедневно дает по два спектакля, зал театра, в котором выступают советские артисты, всегда пере-

полнен. Все билеты на предстоящие спектакли прораны.

В связи с большим успехом гастролей театра и пожеланиями зрителей министерство культуры и национальное руководство Египетского района ОАР приняли решение продлить гастроли труппы театра в Каире на 6 дней, то есть до 29 марта.

Продолжается подписка

на городскую газету

„Орский рабочий“

на 1960 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

до конца года — 33 рубля 75 копеек, на 6 месяцев — 22 рубля 50 коп., на квартал — 11 рублей 25 коп.

Газета «Орский рабочий» выходит ежедневно, кроме понедельника.

Подпись принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

КОРОТКО

Болгарский документальный фильм «Ленин с нами». Софийская студия хроникальных и документальных фильмов закончила фильм «Ленин с нами» — документальную повесть о влиянии В. И. Ленина и ленинских идей на развитие болгарского революционного рабочего движения.

Памяти героя. 30 тысяч трудащихся округа Галле почтили память рабочих, павших в боях против реакции в марте 1921 года. В Лейне к постаменту, установленному в честь павших героев, были возложены многочисленные венки. Затем состоялось торжественное шествие, в котором приняли участие тысячи трудащихся буроугольных предприятий и химических заводов, а также коллеги из других промышленных предприятий.

С речью к собравшимся обратился член Политбюро ЦБ СЕПГ Альберт Норден.

Экономические связи между Албанией и Грецией. Между албанскими экспортными и импортными предприятиями и греческой фирмой «Олимпия» заключен договор о товарообороте на 1960 год. На основе договора Албания будет поставлять Греции хромовую руду, битум, фасоль, мясные консервы и другие товары на сумму 1 миллион долларов. На такую же сумму греческая фирма поставит Албании оливковое масло, рис, кожу, трикотажные изделия и другие товары.

Новый завод искусственного шелка в Китае. Завершаются работы первой очереди строительства современного завода по производству искусственного шелка в городе Баодин (провинция Хэбэй).

Завод, спроектированный и освещенный с помощью Германской Демократической Республики, будет выпускать механизированным и автоматизированным предприятием.

Помощь КНР пострадавшим от землетрясения в Агадире. Посол КНР в Марокко вручил от имени Битайского правительства королю Марокко Мохаммеду V чек на 500 тысяч юаней для помощи пострадавшим от землетрясения в Агадире.

Швейной фабрике
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
электрики, слесари-сантехники.
Обращаться по адресу: Орск, ул. Энгельса, 28.

Дому ребенка ТРЕБУЮТСЯ
медсестры-воспитатели.

Обращаться по адресу: Стальной город, Приуральская, 11, ежедневно с 9 час. до 12 час. дня.

Коллектив швейной фабрики выражает глубокое сочувствие Осиенко Марии Максимовне по поводу смерти ее мужа
ОСИЕНКО
Ивана Арефьевича.

Галинина Мария Ивановна, проживающая в Орске, ул. Физкультурная, 6, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Галициным Иваном Сергеевичем.

Дело подлежит рассмотрению в областном суде г. Оренбурга.

Помощников Виктора Дмитриевича, проживающего в пос. Гай, ул. Ленина, 10, кв. 15, возбуждает дело о разводе с Помощником Риммой Сергеевной, проживающей в Оренбурге, ул. Крымская, 3-а.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Оренбурга.

Филиал ЦСУ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы подготовки счетоводов на дневное отделение.

Начало занятий 1 апреля 1960 года.

Обращаться: Соцгород, Московская, 1, телефон 2-32.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ВОПРОС

Три „школы“

— Кто у нас отвечает за воспитание?

— Конечно, школа, — скажет иной читатель.

А только ли школа? Ученик в школе бывает 4-5 часов, а остальное время он度ит между семьей и улицей. Погуляться три «школы», и все они воздействуют на детей.

Общеизвестно, что перестройка системы народного образования повысила за собой резкое улучшение всей учебно-воспитательной работы в школе. Однако эта перестройка предполагает систематическую помощь со стороны родителей. Можно привести много замечательных примеров, когда родители держат постоянную связь с учителями, систематически интересуются вопросами воспитания детей. Более того, о части родителей этого сказать нельзя.

Например, в семье тов. Харченко, рабочего никелькомбината, родители серьезно не занимались воспитанием детей. Сам Харченко совершенно устранился от это-

го важного дела, а жена его, ссылаясь на различные причины, не откликается на приглашения посетить школу. Не совсем доброжелательно встречают они учителя и у себя дома. Частые скоры в семье, полное безразличие к тому, как ребенок проводит время дома, чем занимается, с кем дружит — все это привело к тому, что дети Харченко постоянно нарушают дисциплину и неудовлетворительно учатся.

Нетребовательность к себе, невнимательное отношение к учебе своих детей, их занятиям на улице и дома характерны также для тт. Тюрова и Фролова, работающих на никелькомбинате, и некоторых других.

Участие родителей и взрослых в воспитании детей, пример родителей имеют очень большое значение. Об этом не следует забывать.

И. Ивашин,
завуч школы № 16.

СПОРТ

ЗАКРЫТИЕ ЛЫЖНОГО СЕЗОНА

В прошедшее воскресенье на официальные соревнования в Зауральскую рощу собрались в последний раз в этом сезоне лыжники города. Жаль, что некоторые коллективы, видимо, искуплуга погода — мороз, ветер. На лыжи не видно было спортсменов никелькомбината, мясокомбината, технического училища № 1, заводов синтезспирта и металлоконструкций, школ № 6, 48, 1, 30 и других. А надо сказать, что в роще почти не было заметно ветра и, значит, мороз был не так чувствителен,

как на открытом месте. Лыжня, по мнению спортсменов, была отличной.

Хорошо подготовились к соревнованиям и успешно провели их лыжники общества «Локомотив», спортсмены Южуралмашзавода, медицинского училища школы № 26, лидировавшие в своих группах. Первые места заняли также динамовцы, учащиеся нефтяного техникума и строительного училища № 1, спортсмены треста «Орскнефтестрой».

Т. Порошина,
работника горспротюза.

ВТОРОЕ МЕСТО ПО ОБЛАСТИ

На днях вернулась из Оренбурга команда шахматистов Дома пионеров Ленинского района.

Юные шахматисты Орска принимали участие в областных финальных играх. Они поехали туда после того, как у себя в городе

одержали победу над шахматистами Дома пионеров Советского района, а также над командой нового-троицкого Дома пионеров.

В Оренбурге оргчане завоевали второе место.

М. Шулягин.

На финиш

На командном первенстве города по шахматам среди коллективов физкультуры проходят предпоследние встречи. Команда никелькомбината одержала две победы — со счетом 7:1 над шахматистами пединститута и со счетом 8:0 — над командой клуба «Серп и молот». После четырех встреч никельщики набрали 27 очков. Столько же очков имеет команда завода имени Чкалова. На третьем месте — шахматисты завода синтезспирта (19,5 очков).

А. Михайлов.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



Кинотеатр «Октябрь» — «Любовь с первого взгляда»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Кинотеатр «Пионер» — «Трудное счастье». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Повесть наших дней». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Клуб имени 1 Мая — «Эскадрилья «Летучая мышь»
Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Приключение в Герольдштейне»
Дом культуры энергетиков — «Процесс откладывается»
Клуб мясокомбината — «Винтовая лестница»
Клуб «Серп и молот» — «Фуртуна»

Леревенко Анна Васильевна, проживающая в Орске, ул. Зеленая, 3, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Алексеем Александровичем, проживающим в Луганске, Краснодарском крае.

Дело подлежит рассмотрению в ярмарском суде 2-го участка Ленинского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 81. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и науки — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 97. Тираж 13.000